

# 蒙古贞日报

2020年10月  
27  
星期二  
庚子年九月十一  
国内统一连续出版物号  
CN21-0018  
总第5322期 本期4版

以解放思想激发创新创业热情  
以改革创新释放发展活力

## 习近平回信勉励中国戏曲学院师生 在教学相长中探寻艺术真谛 在服务人民中砥砺从艺初心

### 习近平给中国戏曲学院 师生的回信

郭汉城、杜近芳、尚长荣、马金凤、蔡正仁、刘秀荣等同志：

你们好！你们老中青少四代师生的来信，反映中国戏曲学院办学取得的可喜成果，戏曲艺术薪火相传，我感到很欣慰，向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候！

戏曲是中华文化的瑰宝，繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为

新起点，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，引导广大师生坚定文化自信，弘扬优良传统，坚持守正创新，在教学相长中探寻艺术真谛，在服务人民中砥砺从艺初心，为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

习近平  
2020年10月23日  
新华社北京10月25日电

新华社北京10月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日给中国戏曲学院师生回信，对他们传承发展好戏曲艺术提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们老中青少四代师生的来信，反映中国戏曲学院办学取得的可喜成果，戏曲艺术薪火相传，我感到很欣慰，向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候。

习近平强调，戏曲是中华文化的瑰宝，繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，引导广大师生坚定文化自信，弘扬优良传统，坚持守正创新，在教学相长中探寻艺术真谛，在服务人民中砥砺从艺初心，为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

中国戏曲学院的前身——文化部戏曲改进局戏曲实验学校创办于1950年，是新中国成立后由国家举办的第一所戏曲教育机构。近日，中国戏曲学院一些师生代表给习近平总书记写信，汇报学院70年来的发展情况，表达了为繁荣戏曲事业贡献力量的共同心声。



人民论坛

### 努力续写更多“春天的故事”

黎海华

站在新的历史起点上，经济特区不仅要继续办下去，而且要办得更好、办得水平更高

永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，是在改革新征程上开拓进取的最好姿态

改革不停顿，开放不止步。在深圳经济特区建立40周年之际，中办、国办印发《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案（2020—2025年）》，赋予深圳在重点领域和关键环节改革上更多自主权。从去年作出支持深圳建设中国特色社会主义示范区的重大决策，到如今支持深圳实施综合改革试点的重大部署，以习近平同志为核心的党中央对深圳改革发展赋予重大使命，为深圳创造让世界刮目相看的新的更大奇迹指明了方向。

兴办经济特区，是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举。40年前，从蛇口开山炮声开始，改革开放的基因融入了深圳经济特区从无到有、从大到强的全过程。地区生产总值从1980年的2.7亿元增长到2019年的2.7万亿元，外贸进出口总额从1980年的1800万美元跃升到2019年的4315亿美元，每平方公里13.5亿元GDP位居全国第一，每平方公里4.1亿元税收收入居全国大中城市首位……深圳凭借“敢为天下先”的勇气，从一个边陲小镇发展成一座充满魅力、动力、活力、创新力的现代化大都市。习近平总书记指出：“深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市，是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎。”（下转二版）

## 和平发展、合作共赢才是人间正道

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上重要讲话  
人民日报评论员

“世界是各国人民的世界，世界面临的困难和挑战需要各国人民同舟共济、携手应对，和平发展、合作共赢才是人间正道。”在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上，习近平总书记深刻指出这一战再次证明正义必定战胜强权、和平发展是不可阻挡的历史潮流，强调必须维护世界和平和正义、推动构建人类命运共同体，郑重宣示了中国坚持走和平发展道路的决心与信心。

人类社会发展史，就是一部不断战胜各种挑战和困难的历史。今天，人类已经进入互联互通的新时代，各国利益休戚相关、命运紧密相连。当前，新冠肺炎疫情全球大流行和世界百年未有之大变局相互影响，但和平与发展的时代主题没有变，各国人民和平发展合作共赢的期待更加强烈。面对各种全球性威胁和挑战，国际社会比以往任何时候都更需要团结合作，更需要维护多边主义，更需要坚持国际公正和道义。各国要树立你中有我、我中有你的命运共同体意识，跳出小圈子和零和博弈思维，树立大家庭和合作共赢理念，摒弃意识形态争论，跨越文明冲突陷阱，相互尊重各国自主选择的发展道路和模式，让世界多样性成为人类社会进步的不竭动力、人类文

明多姿多彩的天然形态。

习近平总书记强调：“当今世界，任何单边主义、保护主义、极端利己主义，都是根本行不通的！任何讹诈、封锁、极限施压的方式，都是根本行不通的！任何我行我素、唯我独尊的行径，任何搞霸权、霸道、霸凌的行径，都是根本行不通的！不仅根本行不通，最终必然是死路一条！”抗美援朝战争伟大胜利，用铁一般的事实告诉世人，任何一个国家、任何一支军队，不论多么强大，如果站在世界发展潮流的对立面，恃强凌弱、倒行逆施、侵略扩张，必然会碰得头破血流。历史和现实充分表明，大小国家相互尊重、一律平等是时代进步的要求，任何国家都没有包揽国际事务、主宰他国命运、垄断发展优势的权力，更不能在世界上我行我素，搞霸权、霸道、霸凌。靠冷战思维，以意识形态划线，搞零和游戏，既解决不了本国问题，更应对不了人类面临的共同挑战。以对话代替冲突，以协商代替胁迫，以共赢代替零和，把本国利益同各国共同利益结合起来，努力扩大各国共同利益汇合点，才能建设和谐合作的国际大家庭。

中华民族是爱好和平的民族，中国人民是爱好和平的人民。近代以后，中国人

民饱受列强侵略之害、饱经战火蹂躏之苦，但中国人民不是从中学到弱肉强食的强盗逻辑，而是更加坚定了维护和平的决心。新中国成立70多年来，我们从未主动挑起过一场战争，从未侵占过别国的一寸土地。无论发展到哪一步，中国都永远不称霸、永远不搞扩张，永远不会把自身曾经经历过的悲惨遭遇强加给其他民族。中国人民不惹事也不怕事，在任何困难和风险面前，腿肚子不会抖，腰杆子不会弯，决不会坐视国家主权、安全、发展利益受损，决不会允许任何人任何势力侵犯和分裂祖国的神圣领土。作为负责任大国，中国坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，坚持共商共建共享的全球治理观，坚定不移走和平发展、开放发展、合作发展、共同发展道路，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

“众力并，则万钧不足举也”，全球性威胁和挑战需要强有力的全球性应对。只要国际社会秉持人类命运共同体理念，坚守和平发展、合作共赢的人间正道，始终站在历史正确的一边，携手应对各种全球性问题，世界各国人民就一定能够建设持久和平、共同繁荣的和谐世界，让我们的地球家园更加美好。

## 李贵军看望慰问百岁老人

本报讯（记者 谢红静 于水）10月26日，县政协主席李贵军到大固本镇关家村看望慰问百岁老人安宝玉，向她致以节日的问候和祝福，并送去慰问金。县民政局、大固本镇等相关单位负责人陪同。

安宝玉老人今年已有102岁高龄，依然神采奕奕，精神状态很好。李贵军和老人亲切交谈，关切询问老人的生活起居、健康状况等情况。当了解到老人饮食作息规律，心态平和而且喜欢看书、生活能够自理时，李贵

军感到十分欣慰，他再三叮嘱镇、村干部和老人的家人，要一如既往地关心和照顾好老人的生活起居，让老人安享晚年幸福生活。他叮嘱老人保重身体，保持良好心态，并祝福老人健康长寿、生活愉快。

阜新银行  
BANK OF FUXIN

阜新银行 家乡银行  
聚金阜银 藏富于民  
理财热线  
8835777 8822844